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EXERCICI 1 
 

Emparelleu les afirmacions dels apartats que trobareu tot seguit amb les opinions del 

text. Tingueu en compte que hi ha títols que no corresponen a cap recomanació. 

 

 

EXEMPLE 

a) La prohibició del burca no elimina el fanatisme. 

b) No hi ha certesa que el burca siga una imposició.   

c) És incongruent voler combatre una coacció imposant-ne una altra.   

d)  Occident no veu més enllà d’un tros de tela i ignora els problemes afganesos.  

e) La prohibició és un acord polític però no social. 

f) El treball de la dona occidental també passa desapercebut. 

g) Tradicionalment, més religions han tapat els cabells de les dones.  

h) Les dones suportarien el burca posat que aconseguiren més drets socials. 

i) Hi ha una obsessió pel que fa al tema. 

 

 

 

 

 

TEXTOS 

EXEMPLE 

0 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

 

6 

AFIRMACIONS a)       

CORRECTOR/A √       

 

TOTAL (6 x 2 punts)_______________ /12 punts 
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EXERCICI 2 
Escriviu en el  requadre blanc  la lletra que tinga l’opció correcta. Tingueu en 

compte que, per a cada qüestió plantejada, només hi ha una resposta correcta. 
EXEMPLE 

0. Fa milers d’anys es creia que... 

a)   la pèrdua de salut era d’origen sobrenatural. 

b) els dimonis provocaven totes les malalties. a  

c) hi havia malalties que sols els déus podien curar. 
 

1. Segons els metges grecs... 

a) si els humors del cos es desequilibraven, no es podien restablir. 

b) la descompensació dels líquids del cos produïa mal humor.   

c) la malaltia es produïa per la descompensació dels humors corporals. 

2. Els medicaments miraculosos... 

a) eren efectius per l’efecte de les drogues que contenien. 

b) pal·liaven els símptomes però eren completament ineficaços.                           

c) produïen addicció a causa de les drogues que contenien.                    

3. El segle XIX va representar un retrocés perquè... 

a) es prioritzà l’explotació comercial dels productes als controls farmacèutics. 

b) havien passat deu anys des de l’emissió de les normes reguladores.   

c) les normes farmacèutiques del segle XVIII es revocaren. 

4. Malgrat la ineficàcia, els fàrmacs miraculosos es venien ... 

a) per la unió de factors varis, com els fracassos de la medicina. 

b) perquè s’havien posat de moda.   

c) perquè no existien medicaments més eficaços. 

5. Hi havia pacients que es curaven perquè... 

a) les defenses del cos apujaven mitjançant la suggestió . 

b) hi actuaven les substàncies medicinals.   

c) d’antuvi no hi havia cap malaltia física. 

6. A partir de mitjan segle XIX els fàrmacs miraculosos tenien èxit... 

a) exclusivament per la perseverança del pensament màgic. 

b) perquè  pervivia la idea de trobar un remei eficaç per a totes les malalties.   

c) perquè també servien per a fertilitzar la terra. 

7. La triaca es comercialitzà com a...  

a) medicament si no sanatiu, de baix preu. 

b) fàrmac prometedor atés que contenia un ingredient únicament.   

c) remei els ingredients del qual eren excèntrics. 

 TOTAL (7 x 2 punts)______________/14 punts 
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EXERCICI 3 
Escriviu en el  requadre blanc  la lletra que tinga l’opció correcta. Tingueu en 

compte que, per a cada qüestió plantejada, només hi ha una resposta correcta. 
EXEMPLE 

0. Les begudes refrescants més consumides... 

c)   tenen aigua carbonatada. 

d) ) són baixes en calories a  

c) tenen una formulació secreta. 
 

1. Els refrescos ... 

a) es distingeixen pel tipus d’aigua dolça afegida. 

b) canvien d’aparença segons els additius afegits.   

c) més consumits i cars són ensucrats. 

2. Els refrescos light analitzats ... 

a)tenen poques calories perquè no tenen sucre. 

b) costen el mateix que els ensucrats.                   

c)  són un frau perquè tenen moltes calories.               

3. Les begudes amb gas carbònic... 

a) amarguen les aromes de la taronja i potencien l’acidesa. 

b) augmenten el sabor dolç dels refrescos de cola.   

c) semblen fresques i lleugeres. 

4. Quant a l’aspartam E-951... 

a) és un edulcorant trobat en els refrescos analitzats. 

b) la ingesta diària recomanada és de vuit litres.   

c) perjudica la salut i no s’hauria d’afegir als refrescos. 

5. La quinina... 

a) i la cafeïna dels refrescos són extractes vegetals. 

b) té efectes tonificants sobre els músculs.   

c) de la tònica no té cap repercussió en el sistema nerviós. 

6. Els refrescos de cola... 

a) poden resultar beneficiosos per als ossos. 

b) contenen àcid fosfòric, estimulant que pot provocar insomni.   

c) poden provocar trastorns o malalties per un consum excessiu 

7. Els refrescs light de taronja aporten... 

a) menys calories que un suc de taronja. 

b) les mateixes calories que un suc de taronja.   

c) els mateixos minerals que un suc de taronja. 

TOTAL (7 x 2 punts)_______________ /14 punts 


